

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 55 (5714)

СУББОТА, 7 мая 1983 года.

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Праздник Победы в Великой Отечественной войне советский народ отмечает торжественно, с чувством большой гордости за нашу Родину. Вместе с нами его отмечают наши друзья в братских социалистических странах, все, кому дороги интересы мира и социального прогресса.

В Великой Отечественной войне советский народ, тесно сплотившись вокруг своего испытанного авангарда — Коммунистической партии, отстоял свободу и независимость социалистического Отечества, внес решающий вклад в дело спасения советской и мировой цивилизации от уничтожения фашистскими варварами.

Война была для Советской страны и ее Вооруженных Сил самым трудным и вместе с тем героическим периодом, когда с невиданной силой проявился мужество советского народа, его несгибаемая стойкость, высокие чувства патриотизма и интернационализма, величайшая преданность делу коммунизма.

Подвиги фронтовиков получили глубокое признание Коммунистической партии и народа. Всего за годы войны орденами и медалями СССР награждены более 7 миллионов советских воинов. Более 11 тысяч человек удостоены звания Героя Советского Союза, среди них представители 110 наций и народностей СССР.

Вместе со всем советским народом * огромный вклад в победу вложили и сыны башкирского народа. В войне участвовало более 700 тысяч воинов из Башкирии. Имена дважды Героя Советского Союза Мусы Гареева, Героя Советского Союза Александра Матросова и Миннагали Губайдуллина золотыми буквами вписаны в геройскую летопись советского народа.

Более шести тысяч хайбуллиновцев сражались на фронтах, более пяти тысяч из них за героизм и отвагу награждены орденами и медалями СССР. Среди них Герой Советского Союза К. Х. Ахметшин, капитан Н. Д. Сурков (поселок Уфимский), капитан



ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Плакат художника В. Викторова.
Издательство «Плакат».

Н. Н. Горячкин (поселок Уфимский), майор М. Н. Холдинов (пос. Буребай), капитан Т. Д. Громаков (с. Антиганс), старший сержант Г. Г. Сынбулатов (с. Абубакирово), старший лейтенант В. А. Зайцев и многие другие.

В настоящее время около тысячи участников Великой Отечественной войны в едином строю со всеми тружениками района вносят немалый вклад в выполнение народнохозяйственных планов. Среди них Е. Д. Тышеко (с. Ново-Воздвиженка), Н. И. Прудай (райпо), К. А. Тавлыкаев, Т. А. Янкин, М. И. Жданов (Акъяр), П. К. Лысенко и многие другие. Своим примером и словом они воспитывают нашу молодежь на героических боевых и трудовых традициях нашего народа.

38 лет отделяют нас от того светлого майского дня, когда все прогрессивное человечество радостно отмечало победу над гитлеровским фашизмом. Неизвестно изменился за это время мир. Однако империализм не оставляет надежд на то, чтобы отбросить социализм с высот мирового влияния. Коммунистическая партия в этих условиях, проводя политику мира, многое делает для укрепления обороноспособности нашей страны. Отвечая на заботу партии и народа, бдительно стоят на священных рубежах социалистического Отечества сыновья и внуки тех, кто выиграл битву в Великой Отечественной войне.

Высокопроизводительное посеве зерновых культур труженики колхоза первого посевного звена в колхозе имени Калинина под руководством Г. Г. Баймурзина. А впереди тореющиеся издают коммунисты тракторист Миннагали Билалов и сельщик Шакат Нураев. Они

ежедневно засевают зерновыми культурами с одновременным внесением в рядки удобрений по 40—50 гектаров на норме 32 гектара. Они прочно удерживают переходящий выплеск партбюро, профкома, и правления колхоза.

П. КУЗНЕЦОВ.

Фото В. УСМАНОВА.

Единодушное одобрение

КОЛХОЗНИКОВ

Сегодня в нашем развитом социалистическом обществе все повышается роль трудовых коллективов в производственной, общественной и государственной жизни, расширяются возможности для активного участия рабочих, колхозников, интеллигенции в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Ведь успешных трудовых коллективов обусловлены, в первую очередь, сознательной дисциплиной и высокой организованностью.

Проект Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями

взвзвал широкий интерес у тружеников колхоза имени Фрунзе. Перед хлеборобами, животноводами с разъяснением настоящего Закона выступила секретарь партбюро колхоза З. С. Мукашева. В обсуждении проекта Закона принял активное участие Р. Бухарбаев, Ш. Кидров, С. Кудабаев и другие. Труженики колхоза имени Фрунзе горячо одобрили проект Закона СССР. В обсуждении его участвовало более ста человек.

Р. КАЗАКБАЕВ,
председатель профкома колхоза.

— Весенний день — урожай! —

Дорогой каждый час

Изо дня в день наращиваются темпы весенне-полевых работ земледельцы Маканского совхоза. Так, на культивации наилучшей сменной выработки добивается член ВЛКСМ Гаяз Нигматуллин из второй бригады Центрального отделения. При норме 52 гектара он ежедневно на тракторе К-700А проводит обработку почвы на площади 70 гектаров.

На селе зерновых культур своим трудолюбием, старанием отличается Александр Соболев из этой же бригады. На тракторе Т-150К он ежедневно засевает с хорошим качеством зерновых на площади более 80 гектаров вместо 42 по норме.

А. АХМЕТОВ,
диспетчер по механизации.

Ударным трудом

Ударным трудом отмечали праздничные дни труженики колхоза «Красное знамя».

Этой дате в Антигансском сельском Доме культуры было посвящено торжественное собрание, на котором выступил с докладом секретарь комсомольской организации Ф. Н. Гусев.

Отмечены были передовики производства, кто честно, по- ударному нес трудовую праздничную пахту. Среди них член КПСС Фатих Игебаев,

комсомольцы Дамир Азимов и Шарифийн Узенбаев из Антигансской бригады. На тракторах ДТ-75 и Т-4 они произвели за- крытие ямы из площади 350—470 гектаров.

Ударным трудом встре-

тили Первомай и передовые животноводы Салия Иштакбаева, Назифа Аккужина из Янтышевской, Мария Бондаренко, Любовь Громакова из Антигансской бригады. От каждой коровы за четыре месяца нынешнего года они надоили по 1060—900 килограммов молока.

В Янтышевской бригаде состоялся праздничный митинг, на котором выступили секретарь бригадной парторганизации Р. С. Таплыкаев, У. В. Ятимов. Хлеборобы Янтышевской бригады позже Антигансской начали полевые работы. Здесь хорошо работают механизаторы Бурибай Кузангулов и Нуриман Муталов.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,
секретарь парткома.

ЗАКАНЧИВАЮТ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

В Центральном отделении Таналынского совхоза заканчивается сев зерновых культур.

Наш корреспондент Р. Имагуллов побывал в этом совхозе и взял интервью. Собеседниками его были главный агроном совхоза Иван Иванович Норец и управляющий Центральным отделением совхоза Иван Васильевич Дробот.

— Как у вас идет сев?

— Сегодня на поле вышло шесть агрегатов, — говорит И. И. Норец, — работа идет слаженно, агрегаты не простаивают. Ранние зерновые культуры: овес, горох, ячмень уже посеяны, сейчас заканчиваются посевы пшеницы. Слаженно работает звено технического обслуживания.

Вовремя подвозятся семена и удобрения к сеяльным агрегатам. Питание механизаторам вывозится прямо в поле. Хорошо работают агитаторы.

— Кто из механизаторов сейчас добивается лучших показателей?

Хорошо работают на севе зерновых культур тракторист Г. Тагиров с сеяльщиками М. Галимовым, И. Мамбетовым, — говорит И. В. Дробот. — Они

за одну смену значительно перевыполняют дневную норму выработки. Вместо 45 гектаров по норме они засевают 83 гектара. Хорошо трудится звено за- служенного механизатора БАССР М. Н. Шахова с сеяльщиками Р. Никитиным, Ф. Хуснуллиным и механизатором С. Артамонов.

Ход весеннего сева

на 6 мая

(в процентах к плану посева яровых культур)

Колхозы:

Имяни Фрунзе	52
Новый путь	45
Кр. доброволец	71
Имяни Калинина	52
Имяни Салавата	0,5

Совхозы:

Акъярский	37
Таналынский	59
Хайбуллинский	62
Маканский	41
Матрасевский	52
Степной	78
По району:	45

Колхозы «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар» к севу яровых культур не приступили.



Праздник Победы советского народа в Великой Отечественной войне мы отмечаем торжественно, с чувством большой гордости за нашу Родину, вместе с нами его отмечают наши друзья в братских социалистических странах, все, кому дороги интересы мира и социального прогресса.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО



ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

День Победы

В День Победы
Помолосят ветераны.
Убегут куда-то беды,
Не будут беспокоить раны.

Но они не забудут
Тех, кого с ними нет.
Время память не сдует,
Не затмит белый свет.

В День Победы
Чуть пробудится заря,
Они склонят головы седые
У вечного огня.

Вспомнят огненные годы,
Дым пороховой,
Идущие в атаку взводы,
Шинели пропахшую войной.

Вспомнят горящий рейхстаг.
Громовое Ура-а!
Победы красный флаг,
И первые секунды мирного дна.

В День Победы
Помолосят ветераны.
Убегут куда-то беды,
Не будут беспокоить раны...

Р. НИЯЗОВ.

пос. Бурбай.

КОМБАТ

На вид он старый, слеповатый
И шаг на лбу весь портит взгляд,
Не злая доля виновата —
— У ног взорвавшийся снаряд.
С утра гремела канонада
Не прерываясь ни на час,
К исходу дня почти что рядом
Враг появился возле нас.
Тогда сказал комбат бывалый:
«Умрем, но город не сдадим!». В одиночку кромешный черно-алый
Он бросился, и мы за ним,
Визжали пули, словно пчелы,
Блестела в вспышках сталь штыка.
Разрывы колыхали поле —
Как море лодку рыбака.
В азаке голос командира
Нас вдохновлял, везде гремел,
Но вдруг комбата ослепило —
Комбат качнулся и присел.
«Вперед орлы, мой солдаты!»
Нас звал, сам раненный в лицо.
Сперва мы смыли вражеский настиск
Затем он был зажат в кольцо.
Глядит на мир и видит плохо,
С тех пор наш смелый командир.
Зато гордится им эпоха —
Он грудью отстоял ей мир.

И. МОРДВИНОВ.

Бывший воин — почетный колхозник

В суровые годы Великой Отечественной войны с фашистской Германией среди новобранцев из Хайбуллинского района был и наш земляк Иван Яковлевич Кузин.

В октябре 1942 года он был призван в ряды Советской Армии. Oko-ло шести месяцев учил-

ся на минометчика. В июне 1943 года в составе маршевой роты поехал на фронт. Иван Яковлевич был и минометчиком, и связным командира роты.

Но воевать до конца войны Ивану Яковлевичу не пришлось. Под городом Сумы получил тяжелое ранение и вы-

вужден был покинуть фронт навсегда. В декабре 1943 года, подлечившись в госпитале Иван Яковлевич инвалидом вернулся домой в село Федоровка.

Сначала работал конюхом, пастухом, затем до конца своей трудовой деятельности чабаном.

В этом году День Победы Иван Яковлевич встречает на заслуженном отдыхе. За многолетний и добросовестный труд Иван Яковлевич награжден медалью «Ветеран труда», Почетными грамотами, юбилейными медалями, медалью «За освоение целинных земель».

За многолетний, плодотворный труд в колхозе ему присвоено звание «Почетный колхозник».

Р. ИМАНГУЛОВ.
НА СНИМКЕ: И. Я.
Кузин.

Фото автора.

запомнится навсегда.

Мы теперь знаем, что и у нас есть своя «Паша Ангелина». Это Камила апай Нигматова. Неплохим чабаном была Наталья Ивановна Шабалина, Камила апай Нигматова, Бану Хамитовна Абсалямова. Они рассказали о тяжелых годах Великой Отечественной войны, о работе в тылу во имя победы.

ИСЯНГИЛЬДИНА,
ИШМУЛЛИНА, БАРА-
КОВА, ИДРИСОВА
и другие.



Памятная встреча

В 8 классе Первомайской восьмилетней школы проводился классный час, на который были приглашены учителя и женщины-труженицы.

Класс красочно оформлен: на столах — цветы, вывешены плакаты с призывами. На классной доске выведены слова: «Восславим Женщину-матерь, чья любовь не знает преград, чьей грудью вскормлен весь мир!».

Для наших гостей мы читали стихи, пели песни. Затем с ответным словом выступили Наталья Ивановна Шабалина, Камила апай Нигматова, Бану Хамитовна Абсалямова. Они рассказали о тяжелых годах Великой Отечественной войны, о работе в тылу во имя победы.

В заключение мы сфотографировались на память. Этот день нам

ВСЕГДА НА ПОСТУ

Немногим более двух лет отслужив действительную службу в РККА, окрепший Гарифьян Тукбаев вернулся в родную деревню Танатар. Но недолго побывал он дома. Началась финская война. В декабре 1939 года комсомолец Тукбаев добровольцем уходит на фронт. За короткое время враг был разбит. И весной следующего года парень в красноармейской форме с гордостью возвращается на родину.

За два с половиной года Гарифьян очень соскучился по труду крестьянскому. В колхозе шла кампания весенне-полевых работ. Он энергично взялся за вспашку, а потом сеял хлеб, работал на сенокосе, на уборке урожая. Всегда показывал пример. Приглянулась ему в то время бойкая девушка Ямиля из соседней деревни Илячево. Они поженились, создали свою семью. Но их радость прервалась вероломнной войной, которую начала фашистская Германия.

В августе 1941 года Гарифьян Тукбаев был мобилизован в армию и сразу попал на Калининский фронт. Был на войне ездовым, орудийным номером сорокочетырехтысячником (так называли солдаты 45-миллиметровую пушку). Шли тяжелые бои под Ржевом, красноармеец Тукбаев подал заявление о принятии его в ряды ВКП(б). Вскоре ходил в бой коммунистом.

В декабре 1942 года он получил тяжелое ранение. Три с лишним месяца находился на излечении в госпитале. Затем опять отправился на фронт. Умело дрался он с танками врага. За проявленную отвагу и геройство, когда уже гнали гитлеровцев на запад, он был удостоен первой награды — медали «За отвагу». В начале 1944 года его посылают на учебу младших командиров. Сержантскими лычками на погонах он возвращается командиром орудия уже 76 мм пушки.

В боях коммунист Г. Тукбаев показал себя отважным командиром, был примером для подчиненных. За что и



удостоился ордена Славы III степени (за бой под Витебском) и Красной Звезды (за Кенигсберг).

В период боев за освобождение Белоруссии ему присваивается звание старшего сержанта. Войну законил старшиной. Только же командиром орудия, а командиром расчета станкового пулемета. А случилось это так, что, несмотря на пятое ранение он находился в госпитале, уже тогда чувствовался конец войны, его определили в пулеметчики.

Победитель вернулся домой с двумя орденами и тремя медалями на груди. Сейчас уже наград стало десять. Прибавились юбилейные медали и «За освоение целинных земель», «Ветеран труда».

Он — солдат партии. Куда направляла партия, там и трудится. Всегда был командиром производства среднего звена. Долгие годы работал бригадиром и его помощником в Илячевской комплексной бригаде колхоза «Новый путь», заведующим молочно-товарной фермы. Гарифьян Сабирьянович мог бы уже восемь лет отдыхать, как пенсионер, но он продолжает

И. ТУЛЯШЕВ.

НА СНИМКЕ: Г. С.
Тукбаев.
Фото В. УСМАНОВА.

Солдатской сноровкой

1942 год. Враг рвался вглубь страны, стремясь выйти за Волгу. У стен Сталинграда шли кровопролитные бои.

В этот тяжелый период для Родины призывается в Армию Имагил Байгускаров. Ему тогда исполнилось только-только 18 лет. Прибыв в Уфу, новобранцев, в числе которых был и Имагил, направили не на запад, где днем и ночью шли бои с фашистской ордой, а совсем в противоположную сторону — на восток. Через дней пятнадцать они очутились на Дальнем Востоке, у берегов Тихого океана.

Так, восемнадцатилетнего парня судьба перебросила совсем в неведомые края. Попал он в десантную часть.

И на Дальнем Востоке положение тогда было очень тревожное. Армия империалистической Японии, расположившись у границ Советского Союза, ждала благоприятного момента, чтобы напасть на нашу Родину. У границ самураи то и дело совершили всякие провокации, занимались шпионажем, проверяя боеспособность наших дивизий.

Японцы находились недалеко от нас, всего в 12 километрах, на небольшом острове, — говорит Имагил Юмагужевич. — Мы были постоянно на чеку. Готовили себя ко всяким неожиданностям. Часто проводили учения, десант на пароходах выбрасывались на тот или иной берег и ставили задачу: «Удерживать плацдарм».

Победу встретила я стоявшими здесь же, на Тихоокеанском берегу. У бойцов тотчас же лица озарились счастливой

Ф. МУХАМЕТОВ.

Дороги шофера Андреева

Иван Федорович Андреев еще в школьные годы мечтал стать шофером. В 1943 году в числе новобранцев был призван в ряды Советской Армии. Сначала учился в учебной части по подготовке шоферов, затем, как и все его сослуживцы, поехал на фронт. Воевал Иван Федорович в составе автомобильного батальона, но не повезло ему, подорвался на мине и контуженным был доставлен в госпиталь.

Недолго лежал Иван Федорович в госпитале. После излечения его направили в гвардейскую стрелковую дивизию, в стрелковый полк командиром отделения противотанковых ружей. Воевал в составе этой части до 1944 года, затем был переведен в артполк.

Много пришлось испытать Ивану Федоровичу за годы службы в пехоте, артиллерии. Были крупные столкновения с фашистами при взятии города Данцига. Порой по пять суток приходилось не спать, и днем и ночью возили мы снаряды к

улыбкой, радость наша была беспредельна.

И все же мы понимали, что перед нами стоят серьезные испытания. Вскоре с запада стали прибывать войска, танки, самолеты. Началась подготовка по разгрому Квантунской армии. Ясно осталось в памяти начало нашего общего наступления. Перед нами была поставлена задача, взять городишко, находившееся на небольшом островке. После неоднократной бомбардировки нашими самолетами, ночью на кораблях мы вплотную подплыли к острову и после быстротечного боя городок оказался в руках десантников. Здесь мы остались до капитуляции японцев. Так окончилась война для меня на Дальнем Востоке.

Имагил Юмагужевич Байгускаров в мае 1947 года вернулся в родное село. Как участник войны он награжден юбилейными медалями Вооруженных Сил СССР.

Ветеран войны и труда и сегодня на посту. Трудится скотником в родном колхозе имени Фрунзе. Он удостоен медалей «За освоение целинных земель», «За трудовое отличие». Работал он механизатором, пахал, сеял, убирал хлеб. По состоянию здоровья в последние годы Имагил Юмагужевич трудится в животноводстве.

И. Ю. Байгускаров вырастал и воспитал троих детей. Есть уже внуки.

В достатке и радостно живет сегодня семья рядового колхозника, ветерана войны и труда. Знает он цену этого счастья, ибо сам с оружием в руках участвовал в защите нашей страны.

Ф. МУХАМЕТОВ.

Не стареют душой ветераны



С хорошими трудовыми показателями встречают 38-ю годовщину Дня Победы над фашистской Германией ветераны войны и труда Анвар Агзамович и Салих Галиахметович Кунакасовы.

В ноябре 1943 года Анвар Агзамович Кунакасов был мобилизован в ряды Советской Армии. После окончания учебы в учебном танковом полку он был направлен в танковый полк гвардейской дивизии имени Пархоменко — резерв Верховного командования.

Во многих операциях участвовал Анвар Агзамович, борясь за освобождение человечества от фашизма. Участво-

На заслуженном отдыхе

Салих Хакимьянович Нураев уехал на фронт 19 января 1942 года. Сначала попал в один из городов Оренбургской области. Занимал должность помощника командира взвода по подготовке командного состава, который затем отправлялся на фронт. Через несколько месяцев, приняв маршевую роту, Салих Хакимьянович поехал на фронт.

Прибыли на Волховский фронт, здесь занимали Ленинград. После приказа о распределении каждого по своей специальности, Салих Хакимьянович определили в гвардейский инженерный батальон командиром отделения.

Вскоре Салих Хакимьянович получил боевое крещение. Нужно было срочно разминировать минное поле, которое фашисты подготовили, чтобы преградить путь нашим воинам.

Ночью, в очень трудных условиях, под свист вражеских пулеметов, свет осветительных ракет, мужественно выполняли приказ бойцы, этот участок был разминирован. Тем самым был открыт путь для продвижения советских войск. За этот подвиг



много пролито крови, потеряно друзей. Я не хочу, чтобы этот ад повторился снова. Пусть будет мир на земле, — говорит ветеран войны и труда.

Сейчас Салих Хакимьянович находится на заслуженном отдыхе. И уже 38 раз встречает день Победы над фашистской Германией.

— Многое пришлось нам пережить на войне,

наведения порядка, ибо были стычки с отдельными группами бандитов — хункузами.

В декабре 1947 года он возвратился на Родину.

А в феврале 1948 года демобилизовался, начал работать в МТС, ныне «Сельхозтехника», сначала шлифовщиком, затем отучившись в Белебеевском сельхозтехникуме, работает сейчас инженером.

Анвар Агзамович работает с 1953 года. Сначала работал трактористом, в настоящее время — слесарь-газовщик.

За многолетнюю, плодотворную работу Анвар Агзамович и Салих Галиахметович неоднократно награждались Почетными грамотами. Имеют медали «За освоение целинных земель». Салих Галиахметович имеет серебряную медаль участника ВСХВ. А Анвар Агзамович имеет медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Анвар Агзамович и Салих Галиахметович Кунакасовы в этом году празднико Победы встречают с большим трудовым подъемом.

НА СНИМКЕ: ветераны войны и труда А. А. Кунакасов и С. Г. Кунакасов. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Р. ГАЛЕЕВ.

7 мая — День радио, праздник работников всех отраслей связи



НА ВАХТЕ — СВЯЗИСТЫ

XXVI съезд КПСС поставил перед работниками связи большие и ответственные задачи: обеспечить в одиннадцатой пятилетке более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства и населения в услугах связи, повысить их качество.

Работая над выполнением этой важной и нужной задачи, связисты нашего района проделали определенную работу и достойно встретили свой профессиональный праздник — день связистов. Успешно выполнены плановые задания по основным технико-экономическим показателям второго года одиннадцатой пятилетки и первого квартала 1983 года. В истекшем, 1982 году произведено расширение внутрипроизводственной телефонной связи в колхозах «Красное знамя» и «Красный доброволец». Полностью радиофирмены колхоз «Красный доброволец», село Янышево колхоза «Красное знамя». Благодаря помощи, оказанной правлением колхоза, переведено в новое, светлое, просторное помещение отделение связи. Выделено новое помещение для Федоровского отделения связи. Заменена устаревшая аппаратура АТС в Хайбуллинском совхозе и поселке Садовый.

В решении задач, по-

ставленных перед связистами района по качественному обслуживанию средствами связи трудающихся района, хороших показателей добиваются работники Уфимской АТС, возглавляемой старшим электромехаником А. А. Файзулиным, Подольской АТС (Р. А. Рахметов); Целинной АТС (Х. Г. Аманбаев). Эти связисты хорошо содержат аппаратуру связи, линейное хозяйство, своевременно проводят профилактические работы, устраняют повреждения на телефонных в радиотрансляционных сетях, поэтому в их адрес нет претензий абонентов. Нельзя не отметить хорошую работу работников Целинского отделения связи, где начальником Ф. Е. Деницкая. В год 60-летия образования СССР коллективу этого отделения связи вручен памятный вымпел райкома КПСС и исполкома райсовета. Определенных успехов в работе добиваются коллективы Уфимского отделения связи, возглавляемого И. Н. Пимановым. В числе лучших по качеству работы Байгускаровское, Б-Абашевское, Антинганско отделения связи. Большую работу по закреплению кадров на производстве, обучению мо-

лодых работников и передаче им навыков, укреплению трудовой и производственной дисциплины ведут наши наставники — кадровые связисты линейный электромонтер связи Ф. Х. Мамбетов, телеграфисты З. Е. Марущак, С. Ф. Голубцова, контролер Г. А. Илимбетова, оператор Ф. Х. Сынбулатова, начальник отделения Х. А. Кудабаев, водитель Х. А. Итальмасов, телефонисты А. И. Шарова, Ф. Х. Бактыбаева, А. Ф. Тавлыкаева, экономист А. А. Некрасова и многие другие. Эти товарищи хорошо трудятся, и наряду со своей основной работой активно участвуют в общественных делах. К сожалению, нужно констатировать, что рядом с положительным у связистов имеются и недостатки, которые приводят к жалобам, нареканиям и претензиям со стороны хозяйственных органов и трудающихся района. Все еще некачественно, с перебоями работает Антинганская узловая АТС, через которую проходит телефонная связь с колхозами имени Ленина, имени Калинина, имени Славата и «Сакмар». Много нареканий в адрес коллектива Буребаевского отделения связи. Коллективы этих предприятий свя-

зи должны понять, что так долго продолжаться не может и нужно всерьез взяться за дело, улучшить работу телефонной связи и культурно, качественно обслуживать трудающихся.

Задачи на 1983 год стоят еще более сложные. Нужно расширить центральную станцию района на 300 номеров, оказать помощь в реконструкции внутрипроизводственной телефонной связи в Ганзильском, Маканском сельхозах, провести внутреннюю связь в районном объединении «Сельхозтехника». Улучшить качество обслуживания трудающихся района средствами связи, обеспечить полную сохранность аварийных органов связи почтовых отделений, оказать помощь труженикам района в выполнении взятых социалистических обязательств на 1983 год. Можно с уверенностью сказать, что связисты района с честью справляются с этой поставленной задачей.

Ш. БАЙГУЖИН,
начальник районного узла связи, заслуженный связист Башкирской АССР.

НА СНИМКЕ: (слева направо) А. А. Некрасова, Ф. Х. Сынбулатова, З. Е. Марущак, Х. А. Кудабаев и Г. А. Илимбетова.

Фото В. УСМАНОВА.

ЕЩЕ РАЗ О СТАНДАРТИЗАЦИИ

Одной из важнейших задач, поставленных перед связистами постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению обслуживания населения и народного хозяйства страны почтовой связью», является автоматизация производственных процессов обработки письменной корреспонденции, объем которой в 1982 году достиг 10 миллиардов единиц.

Проводимые проверки в системе почтовой связи района показывают, что несмотря на обращение работников почтовой связи района ко всем руководителям предприятий, учреждений, организаций и населения района о стандартизации письменной корреспонденции в целом по району индексация и стандартизация исходящей письменной корреспонденции остается на

низком уровне. Такие организации, как производственное управление бытового обслуживания, районный комитет ВЛКСМ, прокуратура, районный отдел внутренних дел, руководители Маканского совхоза и ряда других хозяйств отправляют исходящую корреспонденцию без указания индексов места назначения.

В большом количестве поступает письменная корреспонденция от населения района. Однако во многих не указываются индексы, если указываются, то пишутся произвольно, мелким шрифтом, хотя на обратной стороне каждого конверта показан образец написания цифр индекса. Такие письменные корреспонденции при машинной обработке отсортировываются и направляются на повторную ручную сортировку, что приводит к уменьшению сроков их

прохождения и не позволяет эффективно использовать дорогостоящее оборудование.

Учитывая все это и в связи с переходом на автоматизированный способ сортировки корреспонденции с первого января текущего года вводится порядок, в котором отправке через сеть наружных почтовых ящиков подлежат письма в конвертах размером 114x116 мм и почтовые карточки размером 105x146 мм. Письма в стандартных конвертах формата 162x229 и 229x324 мм подлежат отправке только через специальные ящики, установленные в районном узле связи и отделениях связи.

Все почтовые карточки и письма в конвертах других размеров принимаются для пересылки по почте не будут.

З. АКИЛОВ,
заместитель начальника Акъярского районного узла связи.



Москва. В залах крупнейшего научно-исследовательского учреждения — ордена Трудового Красного Знамени Политехнического музея собраны десятки тысяч уникальных действующих экспонатов, пропагандирующих основные направления технического прогресса в СССР, раскрывающих научные основы производства и важные этапы истории науки и техники в нашей стране.

За последние 15—20 лет в экспозиции музея значительно расширились отделы автоматики, вычислительной техники, радиоэлектроники, электросвязи, космонавтики. В залах, где размещаются эти отделы, всегда многогодечно.

НА СНИМКЕ: в отделе радиоэлектроники.

Фото В. ЯЦИНЫ.
(Фотохроника ТАСС).

**Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты Хайбуллинского совхоза и исполкома Целинского сельского Совета выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда, члена КПСС с 1943 года

ЛЮБИМОВА

Ивана Андреевича.

Дирекция и партком Акъярского совхоза выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной ветерана партии, войны и труда

КИЛЬДИБАЕВА

Ахметгалия

Вахитовича.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Его призвание

Поколения: 10—20-х годов. Как скажи их судьбы. Всем им довелось пройти сквозь огненные годы Великой Отечественной, познать неудачи и поражения, гибель родных и близких, расставания с друзьями и, конечно же, радость Победы. Победы над гитлеровской Германией.

Ветеран Великой Отечественной... Это победитель, который выстоял в жестокой схватке с фашизмом, это он ковал в тылу оружие, пахал и сеял, выращивал хлеб. Сегодня, конечно, он уже не тот стройный солдат в военной форме с оружием в руках, или молодой труженик, а человек солидного возраста с седицей на висках.

«Эта работа, — рассказывает И. Н. Пиманов, — также не из легких. Особенно хлопотно бывает в период подписной кампании на периодические издания. Планы высокие и их надо выполнить». Отрадно, что и в нынешнем году отделение связи с выполнением плана справилось. Выписано 5826 изданий периодической печати на 865 дворов. Это на уровне 1981 года.

В нынешнем году свой профессиональный праздник — День связистов — коллектив почтового отделения встречает с неплохими производственными показателями.

По достоинству оценен многолетний труд Ильи Никифоровича. В 1970 году он награжден медалью «За трудовую доблесть. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», многими Почетными грамотами районного узла связи.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.